

紫东核心区城市设计批前公示

# 孟北率先建设，打造文旅休闲接待中心



紫东崛起，核心区更是要打造南京城市副中心。12月15日，南京市规划和自然资源局对《南京紫东核心区城市设计》进行批前公示，征询公众意见。现代快报记者获悉，孟北中心地段将成为紫东核心区的先期启动区，汇聚商业商务、政务服务与管理、文旅休闲、健康医疗等多种功能，成为复合型中心，有潜力成为宁镇扬地区的文旅休闲接待中心，妙山山水景观地段打造丘岗果牧公园，东流中心打造高层建筑群，最高建筑高度160米。

实习生 余巧萱 现代快报+/ZAKER南京记者 赵丹丹



小图:紫东核心区空间结构图;大图:孟北中心地段效果图 南京规划资源局网站供图

## ● ● ● 总体设计

**打造一条中央活力带和两大中心**

紫东核心区位于紫东地区中部，北至龙王山山脊线，南至沪宁高速，东至规划七乡河，西至绕城高速公路，面积约22平方千米。

这里将成为宁镇扬同城化发展的区域“HUB”(集线器)，也就是城市高等级的“核心”，汇聚与整合周边生态、产业、景观等资源，完善基础设施建设，提升空间环境品质，集中展现江南丘陵地区城市核心区的风貌特色，并辐射带动周边发展，塑造开放包容的宁镇扬同城化发展典范。

在空间结构上，形成一脉一带两心三环五版块多组团。

一脉：中央绿脉。

一带两心：CAZ 中央活力带、东流中心、孟北中心。

三环：景观道、特色链、水绿环。

五版块：袁家边版块、东流版块、晨山北部版块、孟北版块、锁石版块。

多组团：在版块内部以城市绿廊（风廊）划分多个组团。

**夏季地表温度低2℃，打造诗意栖居地**

紫东地区核心区是山水生态廊道的重要节点，也是维护地区“冷岛”连续度的核心，其内部的山水田林应得到充分的保护。在热环境模拟实验中，未来的紫东地区核心区优于南京老城，河西中部等其他区域，夏季平均地表温度较南京其他分析区域低2℃左右，形成舒适宜人的人居环境。

同时，核心区设计上也充分尊重和认识现有山水格局，集中展现江南丘陵地区城市核心区的风貌特色。通过一系列地文地景标志体系的塑造及游憩设施的配置，再现道法自然的山水观，同时串联与整合周边文化与旅游资源，延续紫金

## ● ● ● 中央活力带三大特色区 孟北中心最先启动，打造宁镇扬文旅休闲接待中心

据悉，紫东核心区最先启动建设的将是孟北中心地段，基础设施与公共配套先行，公益性项目与经营性项目统筹推进。孟北中心地段向西经庙山山水景观地段与东流中心地段衔接，构成核心区CAZ中央活力特色意图区。该地段北倚中央绿脉，向南便捷联系园博园，是CAZ中汇聚商业商务、政务服务与管理、文旅休闲、健康医疗等多种功能的复合型中心，有潜力成为宁镇扬地区的文旅休闲接待中心。值得一提的是，地段内塔楼中的阳台、空中庭院与裙房的屋顶绿化将连成一体。保留现有的林田景观，与建筑形成穿插式布局。

## 公园、艺术中心、服务中心一应俱全

未来，紫东核心区的配套也很齐全，景观道环路串联起紫东地区核心区重要的城市级公共空间。

沿着景观道环路分布有孟北综合服务中心、东流综合服务中心、妙山水库与茶园、晨山公园、文化艺术中心、西岗果牧文化园、紫东文化创意中心、文化体育公园等多样化的公共空间与服务设施，将为市民、游客及就业者提供各种活力场所，促进形成宁镇扬高品质服务的共享基地。

这里未来还是“智慧城市”，将充分应用以物联网、云计算、移动互联网为代表的新一代信息技术，实现智慧城市的高级形态，成为科技引领的品质人居环境营造典范。

在产业方面，核心区作为“高端制造 - 科技创新 - 文旅休闲”多重产业协同发展的中枢和全面提升的引擎，打造五大综合型功能版块，其中以引领型服务业、数字创意产业和文旅休闲产业为主导，同时发展教育、医养健康、生态市政等特色产业。此外，形成以东流、孟北两处综合服务中心为核心的中央活力带（CAZ）。

## 庙山山水景观地段建丘岗果牧公园

庙山山水景观地段位于核心区CAZ中央活力带的中间地段，南邻长寿山和锁石村，北接晨山，是紫东地区核心区中央绿脉和整体生态廊道的主体段落。区域内有山林、水体、农田、水库、茶园景观，将以游步道、观景台、服务设施的构建为补充，形成蓝绿交织的风景地带，成为紫东核心区中独具特色的丘岗果牧公园。

## 东流中心打造高层建筑群，限高160米

东流中心地段位于核心区CAZ中央活力特色意图区的西段，西邻绕越高速公路。在空间形态上将构建多层次的视觉通廊和观景平台，彰显门户风貌特色；重视城市轮廓线与周边山体轮廓线的关系，建设成组的高层建筑，塑造具有标志性的现代城市形象。这里将打造东流公园、空中观景平台等，建筑有严格的限高，最高建筑高度在160米左右。

## 还不戴头盔？有人摔得满脸血

快报讯（通讯员 姜福钢 朱婷婷 记者 王瑞）近日，天气寒冷导致路面安全隐患增多，比如路面结冰湿滑、视线不良等等。骑车有没有佩戴头盔，直接影响事故发生后导致的结果。

12月14日早上7点多，寒风中夹杂着雪花，南京交警三大队民警巡逻至中华门外长干桥上时，看见北向南方向慢车道内，一名中年男子摔倒在地，面部有出血，表情痛苦，所幸并无生命危险，身边还横卧着一辆电动车。

民警询问得知，因为前一天夜下雪，气温骤降，桥面有一层薄冰，男子在骑行电动车过程中，刹车不当导致后轮打滑摔倒。由于未佩戴安全头盔，导致事故发生后损伤严重。如果佩戴头盔，可能就不会导致这么严重的后果。

民警一方面迅速将伤者送往最近医院进行治疗，一边联系相关部门对路面进行化冰除雪工作。

就在12月10日下午，龙江金润发附近发生一起电动车与越野车的事故，南京交警五大队民警当即上前查看。原来，一老太太骑电动车接孙子放学，在转弯时与同向行驶的一辆越野车发生碰撞，所幸并无人员受伤。老太太告诉民警，幸好她有骑电动车佩戴安全头盔的习惯，不然后果真的不敢想象。

交警部门提醒，安全头盔对电动自行车骑行者的保护至关重要，当头部遇到冲击时，头盔可以很好的缓解外界对头部的撞击，加之天冷佩戴头盔还可以起到保暖的作用，所以市民一定要养成正确佩戴头盔的良好习惯。

## 还滥用远光灯？交警盯上你了



交警查处车辆滥用灯光、非法加装光电设备现场 警方供图

快报讯（通讯员 方刘洋 朱婷婷 记者 王瑞）近日，不少市民反映称，部分私家车和工程车等，存在滥用远光灯、非法安装光电设备等违法行为，严重影响其他车辆正常通行，存在较大安全隐患。针对上述情况，南京交警部门专门开展专项整治。

12月9日晚上，南京交警五大队在扬子江大道进行夜间整治时，就发现少数驾驶员没有良好的灯光使用习惯，民警当即对这些驾驶员进行了现场查处。当晚10点多，现场执勤民警远远就看到一辆私家车，打着远光灯驶了过来。被交警拦下来后，司机一脸懵，得知自己是开了远光灯，这才解释称，自己之前路过一段路比较黑，就把远光灯打开了，结果后来就忘记关了。

此后一辆小货车也存在滥用灯光的情况，面对查处，司机称主

要是晚上开车怕看不清楚，“确实不安全，以后注意。”现代快报记者了解到，当晚短短一个小时，现场就有7名驾驶人先后被交警处罚。

近期民警在日常查处中，还发现不少工程车私自在车身加装强光灯、后射灯的违法行为，这种行为同样严重影响其他车辆安全驾驶，存在较大的交通安全隐患。针对这种乱象，南京交警一大队民警重拳出击，路面执勤交警深入一线，对私自在车辆上安装妨碍交通安全光电设备的行为进行处罚。

记者获悉，近期交警部门除了对违法车辆进行处罚以外，还组织车管民警深入源头货运企业，对企业负责人及驾驶员进行交通安全教育，讲明擅自加装灯光的危害，督导已经加装灯光的车辆进行拆除，从源头上进行管控。

## 高淳司法局开展特殊人群帮扶

快报讯（通讯员 王欢 邢梅 邢光理）近日，南京市高淳区司法局联合区检察院，在区生态法治教育馆开展特殊人群就业帮扶。这些特殊人群包括有劳动能力的社区安置帮教对象、解除强制隔离戒毒后的照顾对象等。

50名社区矫正人员在参观生态法治文化体验馆后，分别来到

模拟法庭，民盟江苏省委创立导师团成员刘瞳老师，就如何成功创办一个企业为题，从就业与创业、寻找商机、市场营销三个方面，为大家上了一堂生动而实用的就业培训指导课。据了解，今年以来，该区司法局主动作为，与多部门沟通协调，为有需求的特殊人群提供就业培训指导350余人次。